

新闻我发现 我有我爆料

欢迎参加“最佳爆料”评选

87777777

# 鄞州坞岙成“驴友”野营基地 白色垃圾入溪流 危及周公宅水库

记者 边城雨 文/摄

周公宅水库作为向宁波市区供水的重要水库，一直实施全封闭管理。但近段时间以来，原移民村遗址坞岙成为“驴友”们野营的乐园。“驴友”最集中时，一天有近百人到此，游玩加野炊，留下了大量的白色垃圾，有的顺着溪流流进周公宅水库。

## 坞岙村遗址到处可见白色垃圾

日前，记者搭乘周公宅水库管理局的水政巡查船，经过10多分钟的行驶，上岸后再顺着一条叫“红溪”的溪流步行近20分钟，来到坞岙村遗址。大老远就能看到，村里还有成排的老房子坐落在溪流的两岸。据周公宅水库管理局的工作人员介绍，这些房子是移民移走时留下的，已经有十多年了，因为当时老百姓没有拆除，所以就留了下来。

接近村里，记者看到路上留下的食品包装袋、饮料瓶等垃圾明显增多。越往村里走，这种白色垃圾就越多，路两边，草丛里，到处都是。在村里的两间老房子里，还看到野营者留下的野炊时的痕迹，有些“驴友”还意犹未尽地在墙上留下了不少“大作”。

## 最多时有近百名“驴友”野营

既然水库是全封闭的，这些“驴友”又是如何进来的呢？周公宅水库管理局副局长潘仁友告诉记者，进入水库的大门虽然是封闭的，但是水库周边的山并没有也没有条件封闭起来，一些“驴友”完全可以通过周边的大山翻越进来。由于坞岙村遗址山清水秀，周边都是没有住人的老房子，是野营的上好选择，因此招来了大批热爱野营的“驴友”。“其实这样子是很危险的，周边的山路很少有人走过，山上还有野猪和蛇等，如果遇到什么意外，后果将不堪设想。”

记者在采访时，遇到了原坞岙村村民陈仪平大伯，他今年62岁。记者看到他时，他正忙得满头大汗，衣服都湿透了。陈大伯告诉记者，当年他们顾全大局舍小家为大家移民了，现在因为年纪大了，没有事时，就喜欢顺着以前种田的山路翻山过来看看以前的故居。最近一段时间，他看到有

周公宅水库的工作人员告诉记者，周公宅水库是我市唯一的一座全封闭管理的水库。因为是全封闭的，因此水库的水质一直较好，自建库以来，一直保持着一级饮用水的标准。但是，最近一段时间，他们在巡查时，发现水库里开始出现了一些白色垃圾，于是就顺着源头找了上来，发现好多“驴友”把此处当成了野营基地，这些白色垃圾是他们留下的。随后，他们在此设置了警示标志，还定期派人到此清理垃圾，但是由于垃圾太多，根本清理不过来。

这名工作人员还介绍，“驴友”们在此野营野炊除了留下白色垃圾外，他们野炊时还对周边的山林形成了安全隐患。

“驴友”留下了大量的垃圾，心里就很着急，“最多的时候我看到有近百名驴友在此游玩，我就劝他们不要生火做饭，如果有垃圾的话，就把垃圾带走，但是还是留下了很多垃圾。从那以后，我一两星期来一次，把‘驴友’们留下的垃圾捡一下，然后集中到旁边屋子里，放在缸里给烧掉。周公宅水库的水真是太好了，我不想看着这些垃圾污染了水库。”陈大伯说。

周公宅水库管理局的工作人员对陈大伯的行为深表赞许，同时也表示，他们以后会加大巡查力度，以减少白色垃圾的停留时间。他也通过本报呼吁请“驴友”们爱护水源地的环境，尽量不要到封闭的库区来游玩。如果来了，请把带来的白色垃圾带走，千万不要野炊，“除了脚印，什么都别留下”。



捡垃圾的陈大伯忙出一身汗。

SUNING 苏宁电器

科技苏宁 智慧服务

[四重大礼 倾城特惠]

# “价格超低了！”

## 苏宁中山东路 Expo 超级旗舰店 7.27-29 百日庆典

### [第1重礼] 全场明码实价基础上 5-8.8折

### [第2重礼] 预存20元 购单件满额就送炊具三件套或立式电风扇 购套餐满额再送400-1300元全场通用券

### [第3重礼] 节能产品再补70-600元 | [第4重礼] 无需购物来就可抽取大奖!



距离中山东路店百日庆典 仅剩1天!  
地址: 海曙区中山东路137号  
电话: 0574-27910977

